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Augusztus 1-én uj előfizetést nyi 
tusük a Debrecenre. Kérjük azokat a 
tisztelt előfizetőinket, akiknek előfize 
lésük Julius hó végével lejárt, hogy az 
előfizetés megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében akadály történjék.

Mindnyájunkat
érhet baleset.

(B. E) Az elmu't hét eseményei 
megfejthetetlen módon intőjelül szol 
gálnak mindeneknek. Krivos Márton 
tragédiája és a rendőri krónika többi 
tárnái a szomorúság ködfátyolába btit­
koltan megrezditik a szív húrjai , ideges 
remegésbe hozzák a lólek idegszálait 
ús mintha a balesetet szenvedők jaj­
szava kiáltana hozzánk segítségért, nem 
Jtágy nyugodni a szomorú való, hogy 
segítséget nem nyújthatunk. Hiába ! — 
Fájhat a szivünk, megbénulhat agyunk 
.működése, de azokat a jajszavakat, 
amelyek előtörnek a szerencsétlenül 
.tártak leikéből, ezidőszerint nem tudjuk 
azonnal enyhíteni.

Íme, az elmu’t héten a kis va ut 
kerekei alá került egy szegény szeren­
csét len fiatal ember. Jajkiáltása megre 
megtette a sziveket ; vergődése vég‘e 
len szánalmat ébresztett s szerettük 
volna fájdalmait nyomban eny Inteni ide­
iglenes balzsamokkal, g>öngéd orvosi 
kezeléssel. Nem volt módú kban.

Egy szegény munkásasszony elke­
seredésében felakasztotta magát. Három 
órán keresztül vergődött, mig rendőri 
közeg érkezett és elmetszette a köte- 
Í5ft, amelyen lógott. Akkorra már ki­
hűlt a teste és a lélek elröppent belőle 
egy szebb világba.

Egy kocsi elgázo’t. egy tehetetlen, 
s-t éves öreg embert. Órák hosszáig 
hevert a szegény az utca porában, mig 
végre megérkeztek a hivatalos közegek 
ós kiszá litották a közkórházba.

Szárazán, minden komentár nélkül 
regisztráltuk ezeket az eseteket. A té­
nyeket oly megdöbbentőknek tartjuk, 
hogy szók nyomán érzelmi hurok puu- 
getófce nélkül is levonhatjuk a követ­
keztetések 91.

A vak is látja, látnia kell hogy itt 
alamelyes intézmény hiánya szüli a 

köveik ezményeket.
Igen, Debrecen városának, ennek 

n nagy alfő di metropolisnak nincs még

máron hónapok óta hallatszik, hogy a 
mentőegyesület meg fog alakulni. De a 
„közvélemény“ még eddig hiába várta, 
hogy mentési működést lásson.

A kesedelmeskedés oka a debre­
ceni társadalom közönyösségében rejlik.

Hol vannak a mecénások ? Hol ké- 
sedelmeskednek azok, akik fel szokták 
keresni felesi-ges filléreikkel azokat az 
int zményeket, amelyek a társadalom 
támogatására szorulnak ?

a debreceni egyete n felülírására 
milliókat rakt k össze áldozatkész em­
berek. Távol ál] tőlünk a szándék, hogy 
az egyetem céljára történt adakozáso­
kat káilioz ássuk. Az egyetem felállítása 
Debrecenre megbec ülhecetien kulturá­
lis előnyöket hárítana.

De viszont az is kétségtelen, hogy 
a mentőegyesület létesítése közegész­
ség-ügyi előnyökkel kopogtatna be az 
ajtó:!. Ahol az első orvosi segély életet 
lehelhet a kihűlni készülő testbe, ott a 
mentés ügyének fontossága ideális ma­
gasságban lebeg mind -nki szeme előtt, 
-tízen célnak etőmorditásám ad «komi, 
egyike a legnemeseb \ legszebb kuPu- 
rális jót kony ági módnak.

Felállítjuk megdönthetetlenül a té­
telt, hogy a meutöegyesüietnek mielőbb 
meg kell alakulnia, működését rövide­
sen, ha lehet, még ma meg kell kéz 
deuie. Késedelmeskedést, habozást nem 
tűr a cél k omolysága.

Szinte hallani véljük az ellenvetést, 
hogy a megalakuláshoz, a ment s meg­
kezdéséhez szükséges pénz nincs eg) ült. 
Ez a baj !

De hi szűk, hogy akadnak még 
Debrecenben áldozatkész férfiak, úri 
nők, ak k felismerve a cél nemes, ideá­
lis voltát, nem kérlek égnék és nagyobb 
adományokkal fogjak átsegíteni a men- 
tőegyesiilettit a vajúdás fájdalmain.

Adakozzunk a mentőknek ! Szeren­
csétlenek jajszava, haldoklók haláltu 
sája int, hogy ne késlekedjünk ecy pil­
lanatot sem, mert a 1 ere illanásában 
egy embertársunk vergődés t mondhat 
kárhozatot fejünkre a késedelmeske­
désért.

Az emberi lény ösztön rabja Vajmi 
gyakran hajija az ösztön az embert 
gyászos következményű bales tekhe.

Még mielőtt erre nézve gytijtőivvel 
kapm. nk felszólítást, adakozzunk a 
mentőegyesület létesítésére, mert bizony 
„mindnyájunkat érhet baleset.“

Politikai válság*.

Uj koalíció készül. Megírtuk ezt táviratban 
tegnap s e hir megerősítést nyert ma az összes 
lapokban. Úgy üirdetik, hogy a 67- es alapon 
álló pártok akarnak egyesülni s e tervek 
atyamesterei báió Bán ff y Dezső és Rakovszky 
István volnának. Megnyerték volna mir o 
tervnek Andrássy Gyulát is. Hivatalos rn.-g • 
erősítést ez a hir még nem nyert s mi azt, 
hiszszük az egész hir onnan pattant ki,, 
hogy Bánffy Dezső báró megakarta látó* 
gatni Andrássy Gyulát zemplónmegyei bir­
tokán, de a találkozás egyelőre elmaradt.

A hirt leg,mohóbban a kormány fólhi 
vatalor lapja ragadta meg s biztatja is a 
G7 esőket, hogy ha eodig Tisza István ké­
pezte az anadályt az ilyen egyesülésnek, ez 
uz akadály most megszűnt. Lássanak hozzá 
11 munkához s biztosak lehetnek benne, hog, 
a szabadéivüpárt is támogatni fogja’ őket. 
Csakhogy hozzá teszi félhivatalos levelező,,k 
azt is, hogy a magyar vezényszó köveieié- 
sérőt le keil mondani. így már nehezebben 
n.g menni az ügy. í\om in szólva arról, hogy 
a 67 es ellenzékieknek semmi kedvük sincs 
a mostani koalícióból kilépni.

A vezérlő bizottság albizottsága.
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizott­

ságának az alkotmányos ellenállás ügyében 
kiküldőit albizottsága Gulner Gyula elnök- 
lésével tegnap délután öt érakor ülést tar­
tott. A tanácskozás, amelyen Eötvös Károly 
Holló Lajos és Hummersberg László voltak 
jelen, három óra hosszal tartott. Hadik Já­
nos gróf táviratilag mentette ki magát. 
Hammersberg László Polónyi Géza helyé­
ben jelent meg, aki már régebben kérte az 
albizottság! tagság alól való fölmentését. 
Gulner Gyula elnök mindjárt az ülés ele­
jén előterjesztette több vármegyének s illetve 
törvényhatóságnak és egyes politikusok hozzá 
intézett tanácsot és útbaigazítást kérő átira­
tait és leveleit. A törvényhatóságok és po­
litikusok három dologban kértek tanácsot • 
az adózás, az ujoncállilás és a tisztviselők­
kel szemben esetlegesen történő intézkedések 
dolgában. A bizottság ezekről hozott slvi 
határozatokat, amelyeket a vezérlő bizottság 
elé fog terjeszteni. A határozatokat az albi­
zottság hétfőn szövegezi meg, amikor is dél­
után 5 órakor újra ülést tart Ezen az ülé­
sen tanácskoznak az időközbei beérkező 
újabb előterjesztésekről és esetlegesen elő­
forduló incidensekről. A vezérlő bizottság a 
jövő héten teljes ülést tart, amikor az „ibi-’raentöegyesületo.

A tett halála uz okoskodás“. lm- /(ittfióg jelentéséről határoz.

Szinefiagyott rufiáüat
«gjR 1 "S«eb * M905.1 ■»* ■*<!** fest

Hrabéezy Antal
gőzerőre berendezett ruha festő Intéz#

Debrecen, Széchenyi-n. 42.



2 DBBBBOZBN

Bánffy éa Andráaay.
Politikai körökben mostanában újra föl­

merült egy hatvanhetes koalíció megalaku­
lásának lehetősége. E hir szerint hetek óta 
folytak ez irányban a kulissza mögötti meg­
beszélések, alkudozások, amelyekben Bánffy 
Dezső és Rakovszky István vitték a fősze­
repet. Ebben az uj 67 es többségben a szö­
vetséget alkotó elemek lettek volna az uj­
párt, a disszidensek, a néppárt és a szabad 
elvüpárt nagy résre. Állítólag a szövetkezés 
nők Tisza személye volt az akadálya, ameny- 
nyiben Bánffy és Rakovszky a szabadelvűeket 
Tiszától mentesen akarták az uj koalioióba 
bekebelezni. Állítólag e kívánságnak tett 
eleget most Tisza a helyzetről irt utolsó cik­
kében.

Egy uj 67 es többség alakulási mozza­
natairól ezek a hírek merültek fel ma a po­
litikai körökben s e hírek ha nem számít­
hatnak ebben a formájukban teljes hiteles­
ségre, annyi bizonyos, hogy a szabadelvű 
pártban határozott törekvések észlelhetők 
arra nézve, hogy a párt lehetetlen helyzetén 
változtassanak.

Másrészről biztos tudomásunk van arról, 
hogy Bánffy Dezső báró, aki ma szombaton 
este Deésre utizik az ujpárt ottani szervez­
kedő nagygyűlésére s aki a jövő hét kedd­
jén az ó budai ujpárt alakulásán vesz részt, 
a jövő hét közepén, valószínűleg csütörtökön ! 
TDzalökön fel fogja keresni Andrássy Gyula 
grófot. Ebben a látogatásban tudvalevőleg 
Szemere Atilla hirtelen halála akadályozta 
meg Bánffyt. Ez alkalommal Bánffy és 
Andrássy megbeszélik azokat a politikai ' 
kérdéseket, amelyeknek érintkezési pont- i 
jait keresik az ujpárt és disszidensekprog- ! 
ramm ja közt. Ha Bánffy és Andrássy ezen 
a találkozáson megértik egymást, a szabad- 
elvüpárt nagy része csatlat ózni fog hoz­
zájuk.

De jóslások helyett helyesebbnek vél­
jük bevárni az események fejlődését.

Budapesti ellentállása.
A fővárosnál meglehetős megnyugvás 

sál vették tudomásul a belügyminiszter és a

A hétről.
A kánikula csendes melegágyán 
Az ón „En“-em is napvilágul tör 
Gyöngéd kezek bár nem simiták párnám 
írásra hajt, késztet a lét gyönyör.
Elvégre élni türton hétről hétre 
Lehet komisz, lehet gyatra kenyér ;
Hajthat talán felhőt a tiszta égre ;
De a semminél mégis többet ér.
Nem tör magasra becsvágyam reménye 
Nem izgat puha miniszteri szék :
Lehetnék titkon Tisza szemefónye, 
Becsvágyóbb bizony akkor sem lennék.
Lám, lám (hogy aj opusra menjen)
Tisza Pista most egy bolygó zsidó ;
Megjelen itt, megjelen ott a szentem 
Tudakolva : a haza eladó ?
Megvenné röktön, pénzt nem adna érte,
Hisz megtagadná ősei hitét I
Hanem ingyen, — mert szép szerével kérte
Úgy elfogadná a dicső vitéz.
Irt is még érte nagy instanciával 
Nehány levélkét, szőj) nehányat már, 
Melyekben illő reverenciával 
Tudatja vélünk, hogy ő nagy — szamár. 
Mert nem császári kegy játékszeréül 
Képződött itt hármas völgy és halom,
Hanem azért, hogy örök függetlenül 
Viruljon is az államhatalom.

főpolgármester tegnapi lapunkban ismerte­
tett nyilatkozatait. A tanács tagjainak több­
sége a végső ellenállásra is készen volt, de 
jobban szeretik, hogy a konfliktus legalább 
egyelőre nem élesedett ki. A miniszternek 
és a főpolgármesternek a nyilatkozatából azt 
a következtetést vonják le, hogy a belügy­
miniszter első leiratával csak kísérletezett és 
esetleg megfélemlíteni akarta a fővárost.

Báró fejérváry utazása.
Báró fejérváry Géza miniszterelnök 

szombaton délután az óra 15 perckor induló 
gyorsvonattal a nyugoti pályaudvarról Bőcsbe 
utazik, a honnan az eddigi intézkedések sze­
rint még ugyanazon éjjel tovább megy 
Karlsbadba. A miniszterelnök előreláthatólag 
3 —4 hétig marad Karlsbadba, a honnan az 
idén nem megy Gasteinba, mint más évek­
ben tenni szokta, hanem a jövő hó végén 
Budapestre fog visszaérkezni. Báró fejérváry 
Géza fia, Fejérváry Imre, ^Baranyavérmegye 
főispánja is megérkezett ma a fővárosba, 
hogy édes atyjától, — a ki holnap utazik 
Karlsbadba, búcsút vehessen.

Kossuth Ferenc Budapesten
Kossuth Eerenc, a függetlenségi párt 

és a szövetkezett ellenzék elnöke augusztus 
10 én pár napra megszakítja fiirdőkuráját és 
Budapestre jön, hogy részt vegyen Pest vár­
megye közgyűlésén. Ugyanakkor valószínű­
leg a vezórbizottságot is összehívja. Azután 
Karlsbadba utazik Kossuth Ferenc, ahol 
tudvalevőleg báró fejérváry Géza is ugyan­
ebben az időben néhány hetet szándékozik 
tölteni.

A nemzeti ellentállás.
Zemplén vármegye. Sátoraljaújhelyről 

táviratozzák : Zemplénmegye törvényhatósága 
tegnap rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen 
gróf Andrássy Gyula is megjelent. A tárgy- 
sorozat első pontja a kormány bomutatkozó 
leirata s az azt követelt intő szózata volt.

Az első felszólaló Búza Barna ország­
gyűlési képviselő volt, aki az intő szózatról 
eíitélő kritikát mondo t. Azt indítványozta, 
mondja ki a közgyűlés, hogy a jelen kor­
mányt magyar független felelős miniszte-

Fejérváry és a darabant társak 
Kevésbé árinak, mint a légycsipés 
Legfeljebb fuvaíunk majd h írsonákat 
Ha rendre jön a megsemmisítés, 

i A harsonának hivó szózatára 
, Jelentkezik majd egy mentő kocsi ; 

Szegény habot tajtékzó gyönge pára ! 
Lipótmezőig biz1 nagy ut visz ki.
No de sebaj. Van ám vigasztalásunk 
A muszka cárnak kapcája szorul; 

j A nép kiált : „Győzünk, mert álmunk 
I Valóra vált sejtés virágibul.
; A népszabadság nem tűr korlátokat,
I Pusztuljon, vesszen el a bősz zsarnok 1“
! Most jer atyuska, ott lenn Segesvárott 
I Fegyverben vár reád Bérű tábornok !
! Hát csak szoruljon összébb is a kapca,
I Aki zsarnok, az mind csak vesszen el, 
í Ha Papp Laciról is zeng már a nóta 

Bizony tisztítsunk, mert tisztitni kell. 
Halottas kamra szomorú lakói,
Elűzik itt most a politikát ;
Szegény Krivos ős Iliinké gyászolói 
Ölthetnek már szomorú gyászruhát,
Hiába volt minden reményünk, álmunk 
Hogy a halál nem fen tán1 most kaszát 
Temetnünk kellett két deli virágunk1 
Gyászos bajnak mikor lesz vég hát ?

Bolygó.

riumnak el nem ismeri, intő szózatát fi­
gyelembe nem veszi és törvényes ellenál­
lásától sem intőszózatokkal, sem erőszak­
kal magát elriasztani nem engedi Az in­
dítványhoz elsőnek Bernáth Béla országgyű­
lési képviselő szólalt fel, aki rendkívül har­
cias beszédével óriás lelkesedést keltett. Az 
indítvány egyhangú elfogadása után a kato­
nai behivójegyek kézbesítése tekintetében 
hozandó határozat került tárgyalásra. Maio- 
lay Etele nyugalmazott alispán azt indítvá­
nyozta, hogy a rendes fegyvergyakorlatra vo­
natkozó betiivólevelek rendes módon kézbe- 
sittessenek. Ezzel szemben Kovács Gábor az 
ellentállást szervező bizottság elnöke, sem­
milyen katonai behivójegyet nem kíván 
kézbesíteni.

Most Andrássy Gyula gróf szólalt föl, aki 
nagy érdeklődés közben a következőket mon­
dotta: Én Matolay Etele indítványát foga­
dom el, mert szerintem a kormánynak a be­
hivójegyek kibocsátására vonatkozó intézke­
dése törvényes alapon áll. Csak azt tagadjuk 
meg etiől a kormány ól, ami törvénybe üt­
közik. De ha egy kormány, a mely ha alap­
jában véve nem is törvényes, nem is alkot­
mányos, véletlenül oly intézkedést tesz, mely­
nek törvényes »lapja van, nem volna ész­
szerű éljá ás ellene tiltakozni s törvényben 
gyökerező intézkedését lehetetlenné tenni. 
Midőn a jelen kői m íny azt kívánja, hogy a 
tartalékosok rójják le tizenhárom napi fegy­
vergyakorlatukat, olyat Kíván, melynek alapja 
törvényben gyökerezik. Épp azért kötelessé 
günk erre irányuló intézkedését végrehajtani, 
különben megakadna az egész közigazgatás 
gépezete. (Lelkes éljenzés.)

Matolay Etele indítványát egyhangúlag: 
elfogadták, mire az elnöklő Thuránszky 
László megyei főjegyző a közgyűlést bere­
kesztette.

Kassa város törvényhatósági bizott- 
sága tegnap délután öt idfól órakor Péchy 
Zugmond főispán elnöklósével tartott ülésén 
tárgyalta a kormány intő szózatát. A tanács 
ja /aslata nem tartja szükségesnek a törvény- 
hatóság to ábbi intéz?.edését, mivel a köz­
gyűlés junius 26 án már bizalmatlanságot 
szavazott a kormánynak. Stecker Károly in­
dítványozza, bogy mondja ki a közgyűlés, 
hogy az önként befizetett adót nem fogadja 
el, jelenkező újoncoknak belópőnyilatkozatoí 
nem ad s a város sem fizeti be állami adó­
ját. Éder Ödön nem fogadja el a javaslatot, 
mert szerinte nem lehet senkit sem megaka­
dályozni abban, hogy fizessen. Münster Ti­
vadar polgármester és Péchy Zsigmoud fő-
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Az orvosság*.
A Szent Anna tavához egy székely em­

ber kalauzolt engem. A ti mellett lehere- 
redtünk és tüzet raktunk. A tűz nem a me­
legéért kellett, hiszen augusztus elején vol­
tunk, hanem hogy A .ital Ferenc szalonnát 
piríthasson.

Hogy az utón a hidegleléstől beszélget­
tünk, itt a tűz mellett is erről volt még mon­
dani valója.

A fiát lelte ki a hideg meg a felesé 
gét és kopot-iyak főzettel gyógyították ki 
magukat.

— Máskor, — mondom az embernek, 
— ne hallgassanak holmi vénasszonyokra. 
Mert lássa a kopotnyak mérges növény. Meg 
is halhatlak volna tőle. Legjobb orvosnak 
menni.

A székely nyugodtan nézett rám, aztán
igy szólt:

— Dejszen instálom, nem hiszek én a 
doktornak. Mert a doktor olyan, hogy egy 
kis papiros egy kis Írás, aztán mingyár öt­
ven grajcár.

Elővette a pipáját és egy fenyő ágacs­
kával tisztogatva folytatta :

— Az igaz, hogy olyan most a törvény, 
hogy orvost kell hivatni a beteghez. A ki 
nem hivat orvost, megbüntetik két pangó fo­
rintra. Az én ipamat is annyira büntették.

Előpiszkált egy mogyorónyi kis para­
zsat és rákolorta a pipájára. En nem szóltam 
tr-bbet. Arra gondoltam, hogy a Szent-Anna 
tava mégis csak szebb, mint a csorbái tó-
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ispán is túlzottnak tartják az indítvány. A 
közgyűlés azonban az indítványt nagy szó­
többséggel elfogadta.

Sseged városa — mint onnét jelen­
tik — máris eleget tett a júniusi közgyűlés 
határozatának. A honvéd hadkiegészítő pa 
rancenokság ugyanis egy sereg behívót kül­
dött át legutóbb a hatósághoz, hogy kézbe­
sítse azokat a póttar'alékosoknak. A város 
ft kézbesítést megtagadta s a behívókat 
visszaküldte. Erre a parancsnokság azt kérte, 
hogy legalább nyomozza ki és tudassa a vá­
róé vele a póttartalékosok lakáscímeit, ám 
erre is tagadó válasz ment s most a kato­
naság maga kénytelen utánna járni, hogy 
merre találhatók azok a póttartalékosok, a 
kiket fegyvergyakorlatra akar behívni.

Tarka históriák.
A Heikulesfürdőn nyaraló Kossuth Forme ré­

szére kalap készül a temesvári kalapgyárban.
E nevezetes tény előzményei a kővetkezők:

Amikor Kossuth Ferenc a minap Budapestről 
'.íerkulesfürdöre utazott, Temesvárig vele jött, a vé­
letlenül ugyanezzel a vonattal utazó Vest Ede, a 
temesvári ipar és kereskedelmi kamara elnöke. Út­
közben sok szó esett Temesvár gyáripari fejlődésé­
ről. Hogy pedig ezt a fejlettséget Vest tényleg Le is 
tiizonyitsa, engedőimet kért, hogy a magyargyéripsr 
egyik produktumát, egy Temesváron készítendő ka­
lapot küldhessen Kossuthnak llerkulesfiirdőre.

Kossuth természetesen szívesen fogadta ezt a 
figyelmet. És azóta a temesvári kalapgyárban szór1 
galmasan készítik az uj — Kossuth-kalapot. Ám 
nemcsak a nevezetes tény a figyelemreméltó ebben 
az uj magyar iparprodukcióban. Hanem az ebből 
So íjó egyéb következmények.

A gyár munkásai valósággal versengnek ab- 
ivm, hogy egy-egy kis részük legyen a nevezetes 
-talap körül. Tisztelettel nézik a nyers masszát, sü- 
■ iignek-forognak körülötte, kerülgetik, becézik, óvják, 
hogy aztán olyan kalap legyen, hogy — no! Ugy- 
annyira nekibuzdultak, hogy már-már politikai kér­
dés fejlődik ebből a Kalap-afférből: Kossuth- 
Vca á d á s a kalapgyárban!

A nagyobbára német munkások sorában egy­
szerre felszállott annak a kis magyar csoportnak 
ázsiója, amely bizony eddig csak lenézett törpe mi­
noritást képezett. Esténkint ugyanis az ő vezetésük 
nellett hangzik fel a Béga-parti telep vasrácsai mö- 
V-l, hogy:

Esik eső karikára 
Kossuth Ferenc kalapjára,
Valahány csepp esik rája:
Annyi áldás szálljon rája.

Éljen a magyar szabadság !
Kljeit a haza !

így megy ez egy hét óta. A németek már kí­
vülről is fújják a nótát. . . Vájjon mi lesz ebből? 
Megírhatjuk majd egy szép napon, hogy az egész 
kalapgyár vezetőstül, részvénytársaságostul együtt a 
Koesulii zászlója alá áll . . .

Egy debreceni előkelő ékszerész kis fia a 
szobaleány elé áll s kérdi:

— Mari, van a hozománynak nyaka ?
— Már hogy is volna, maga kis csacsi I
— Mert éppen most veszekedett a mama a 

papával, hogy a hozománya nyakára 
hágott. . .

A tanyai iskolában vizsga alkalmával megszó­
lít a cenzor egy kis fiút:

— Hogy hívnak kis fiam ?
— Gyurkának.
— Hát az apádat ?
— Azt is Gyurkának.
— Hát édes anyádat?

■ Nem tudom.
— Hát hogy szokta szólítani az apád az 

anyádat?
— Hát csak ,vén sárkánynak".

Egy főtéri hentes üzletbe beállít egy dijnok 
kinézésű férfi s a virsliit ugyancsak szemügyre veszi

— Mit néz már azon a virsliin ? — kérdi a 
hentes.

— Uram, a végek nem tetszenek nekem.
— No hát két vége van, mint minden virsl­

iinek.
— Azt látom, de ezek nagyon is közel 

vannak egymáshoz.

Egy úri ember ott ül a Bika kávéház elölt, 
mikor egy sápadt fiúcska a kezét kinyújtva lebegi 
feléje :

— Nagyságos ur, már két nap óta nem ettem.
Az mi ember elérzékenyülve nyúl be az előtte 

lévő süteményes kosárba és átnyújt a szegény éhe­
zőnek három kiflit.

— Nesze, gyermekem egyél !
Később aztán szól a fizető pincérnek:
— Pincér, fizetek ! Volt egy kávém és egy 

darab sütemínyem !

A molt dói felől nincs partja és a fenyőfák is 
aprók körülötte. Emitt mindenfelől magas 
hegyoldal ; óriás lombos vén fenyők ; és az 
tmberjárásnak semmi egyéb nyoma, mint 
fsgy rozzant kis kápojna, a melyikbe csak 
éppen a pap fér be. És köröskörül madár 
hangtalan mély csöndesség.

— A múlt nyáron én is beteg voltam — 
folytatta az emberem félkönyökére dőlve. De 
nemcsak én, hanem a feleségem is, fiam is, 
tógarom is. Mert valami gombát találtam az 
erdőn, úri gombát, egye meg a üdére. Meg­
éltük. Hát lássa a tekintetes ur, úgy előfogott 
a görcs, hogy majd rosszul járónk.

— De hát hogyan lehet az, hogy maga 
erdei ember létére nem ismeri a bolond­

gombát ?
— Nem vagyok én erdei ember instá 

íom, csak két esztendő óta. Azelőtt borvizet 
hordtam, míg a lovam meg nem döglék.

Hallgatott vagy két percig. Azt hiszem, 
sí lovára gondolt. Valami rossz vén ló lehetett 
■í2, de lám a szegény embernek az életét 
Kj ló halála is hogy elcsavargatja.

Visszatalált aztán az elbeszélése fona- 
ára, mert igy folytatta :

— A hogy ott kéllódunk, ki a falnál, 
ki az udvar közepin, azt mondja a sógorom: 
Muszáj hegy elu önjönk a doktorho. Hogy 
ez asszony is jajgatott, a gyereknek meg a 
t.;:eme is kidölyédezelt, mondok hát, egye 
steg a üdére azt a pénzt, inkább mink ma 

-ríjunk meg, mint a pénz.
— Lássa, okosan gondolkozott kend.
— Pedig én jóim mán őszömnél se vé­

tóm — felelt i á jón ih n megsziva a pipáját.

Mer én öttem legtöbbet a gombábul. Hát 
csak rámadták az uj ruhát, uj kalapot, oszt 
eltámolyogtunk a doktorho.

— Meg is halhattak volna kendtek, ha 
nem mentek volna oda.

A sz.ókely pislogott egyett erre a meg 
jegyzésemre. Lehet, hogy még senki sem 
mondta neki, micsoda veszedelem a rossz 
gomba megevése.

— A doktor otthon vót. Az is azt 
mondta, hogy épp eg jókor találtunk hozzá. 
Irt oszt egy récét, de olyan sebesen, csak 
úgy söreögött a tolla.

— No azt mondja, vegyék be, a mit 
erre adnak a patikába, oszt feküdjenek le, 
takaródzanak be jól dunyhával; föl se kel­
jenek holnap reggelig.

— Izzasztót rendelt.
—- Lehet — felelte egykedvűen a szé­

kely. Mink csak megindultunk nagybusan a 
patika felé. Az asszony a kezibe tartotta a 
recefet, Mutasd, mondok, mit irt olyan so­
kat ? Mulatja az asszony. Nézzük mind a 
hárman. Mert a sógor is 1ud olvasni, meg 
a fiam is, de egy szó nem sok, annyit so 
értettünk belőle.

Hogy értették volna. Hát nem tudja, 
hogy az orvos diákul levelez a páti
kussal? . ,

— Nem tudtuk, instálom, ne ha mán 
az ember mügfizot, Ívhatná becsületesen azt 
a récét, nem úgy ulkftpkova. Hát csak up 
róztuk ott az utca snikon, hogy mi lehet nz 
a sok, a mit fölirt ? Már mondok, akármi, 
do rámrgyeri erre tán k; t pengő lóriul. ]s. 
Az mondja a sógor: még je, lm annyiból i-i

HÍREK.

A város érdeke és » bábaképzS 
vízvezetéke, csatornázása.
E napokban az egyik reggeli újságban 

hosszabb cikk foglalkozik a bábaképző víz­
vezetékének stb, dolgával. A városi érdek 
védelmének köpönyeg alatt erősen pártfo­
golja az egyik ajánlkozót és szokatlan mó­
don támad egy bizottsági tagot, ki mint ügy­
véd a jogaiban magát sértve érző fél nevé­
ben elkészítette és ellenjegyezte a felebbe- 
zést, sőt apostrofálja azon pártot is, melyhez 
az illető bizottsági tag tartozik. Másnap 
ugyan elösmeri, hogy alaptalanul támadta 
meg az illető ügyvédet, de fenntartja állás­
pontját, hogy a kérdéses munkálatok az il­
letőségeknek a város érdekében helyesen 
adattak ki. Nem mondja meg ugyan, hogy 
miért, de a cikkíró bizonyára tudja.

Utána jártunk a dolognak és meggyő­
ződtünk, hogy ezen tanácsi döntőst bármely- 
bizottsági tag ezen minőségében is bátran 
megfelebbezhette volna, még pedig a város 
érdekében.

Ugyanis mi nem azt tarjuk a város 
érdekében állónak, hogy valamely vállala­
tot. mindenáron X. vagy Y. kapja meg. Sze­
rintünk az áll a város érdekében, hogy az 
egyformán megbízható vállalkozók közül az 
bizassék meg a munkával, aki azt legolcsób­
ban, legjutányosabban készíti. Hiszen éppen 
az a célja az árlejtésnek. Azért bocsájtotta 
ki a város az árlejtési hirdetményt, hogy a 
pályázók közül a legolcsóbbat biztosíthassa 
magának. Különben semmi értelme az ár- 
lejtési hirdetménynek. Es ha már kibocsá­
tották, nemcsak az anyagi érdek, de az er­
kölcsi reputátió is megköveteli, hogy az egy­
formán megbízható pályázók közül mindig 
a legolcsóbb, a munkaadóra legelőnyösebb 
bizassék meg a munka kivitelével.

A hivatkozott cikk is elösmeri. hogy 
a fellebbező cég 1100 koronával olcsóbb mint 
az, amelyiket a tanács a munkakivitelével 
megbízni szándékozott. Sőt az építési bizott-

futja. Mer azt mondja’ Szabó Mózesóknok 
is ilyet irt a doktor, oszt egy forint negy­
venkét grajeárt vettek rajtok a patikába, 
pedig az fele Írás sincsen. Mondok, egye 
meg a üdére azt a doktort, nem is bízok én 
benne, mert lám azt is mondta, hogy dunyha 
alá kell fék tini. Csak húzzák a szegény em­
bert, a hol lehet.

— Itt nem értem kendet: miért iitő- 
dött meg azon, hogy a dunyha alá kell fe­
küdni ?

— Hát instálom, hogy feküdjön négy 
ember egy dunjha alá? Mert nincs több, 
csak egy a feleségemnek. Itt mán hogy 
nem is fogott tv baj bennünket, mondoir, 
egye meg a üdére azt a doktort, nem töb­
bet használna-e nekünk ekkis keserő pá- 
jinka, ? Debion, aszongya rá a sógor. Az 
asszony is szintazonképpen. Hát csak meg­
fordultunk. Be a koszoróba. Rendelek egy 
hatosára pályinkát. Megiszszuk jóéziiven, 
hát csak elgyaludik szépen minden szenve­
désünk.

És meggyógyultak ?
— Nem vót nekönk instálom azóta so 

semmi bajunk.
Fölálltam, hogy visszainduljunk. A szé­

kely is fölcihe'ődött. Le veregette a tarisz­
nyájáról az cdatapadt sáros mohát s az el­
beszélése bofeiozóscul még ezt mondía:

— így hiéyjen az ember a doktornak. 
Egye meg a üdére. Csak az öt ven grajeárt 
mat sajnálom, a kit nagyimba a récéd : 
fizettem.

Gárdonyi Géza.
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eág 1905. junius 27 én felvett jegyzőkönyv­
ben m'g azt is igazolja, hogy a fellebbező 
<Ag egy fontos felszerelési tárgyban sokkal 
jobbat és erőssebbet nyújt, mint a másik.

Nem tudjuk tehát megérteni, miként 
lehet a város érdekében állónak mondani, 
hogy okvetlenül X. kapja meg ezen mun­
kálatokat, dacára annak, hogy 1100 koroná­
val drágább és részben rosszabb anyagot is 
ad, úgy, hogy az mihamar kicserélendő 
lenne.

Hát olyan sok kidobni való pénze van 
a városnak V Hiszen mennyi sürgős köz­
szükségletit nern tudunk kielégíteni, mert 
nincs rá pénz. Így pl. nem tudjuk az utcá­
kat kellően locsoliatni. Egyetlen üdülő he­
lyünket — a Nagyerdőt — nem tudjuk 
megfelelő karban tartani A mentCegyosüle 
tét nem vagyunk képesek megteremteni és 
felszerelni, íme, ha az itt oly könnyen meg­
takarható 1100 koronát oda adnók a men­
tőegyesületnek, melynek felállitá-án egyesek 
oly igazán odaadó ói feltétlen elismerést ér 
de.ulő buzgalommal fáradoznak, egy modern 
men L kocsi azonnal beszerezhető lenne !

Megjegyezzük, hogy az nem felel meg 
a valóságnak, hogy a felebbező cég ajánlata 
azért nem volt figyelembe vehető, mert a 
feltételeknek nem tett volna eleget. Olvastuk 
a 858(3--1905. számú tanácsi határozatot. 
Ezen határozat szerint csupán azért adatott 
ki a másik cégnek a vállalat, „miután be- 
killetőit mintái itt a legmegfelelőbbnek talál­
tattak.“ Úgy értesültünk, hogy tetszetőseb­
ben voltak összeállítva és ez volt hatással a 
i an tea no hány tagjára. Az idézett határozat 
is igazolja tehát, hogy mm felel meg a való­
ságnak azon állítás, hogy az olcsóbb ajánlat­
tevő csak junius hó 21-én adta volna fel a 
mintákat. A felebbczéehez csatolt fuvarlevél 
kétségtelenül bizonyítja, hogy már junius 
19 ón feladta azokat és a vasút 204n továb­
bította. Ezzel szemben az építési bizottság 
1905. junius 27-iki jegyzőkönyve azt bizo­
nyítja, hogy éppen a tanácsnál nyertes drá­
gább cég nem tett eleget a feltételeknek, 
mert nem küldte be az összes előirt minta­
darabokat.

Mindezt csak annak igazolására emlí­
tettük fel, hogy formai okok sem igazolják, 
hogy a város drágább és kevésbé jó ajánla­
tot fogadjon el és minden ok és szükség 
nélkül kidobjon 1100 koronát, sőt többet, 
mert a drágább pályázónak a vizsgálati jegy­
zőkönyv szerint „gyenge szerkezetű és 
inogó“ felszerelési tárgyai mihamar újakkal 
lennének becserálendők.

Mi nem bocsátkozunk annak mérlege­
lésébe, hogy a versenyző cégek közül me­
lyik dicsőbb, melyik nagyobb. Azt hisszük 
nóta bántjuk meg a drágább ajánlkozót, ha 
azon álláspontra helyezkedünk, hogy mind­
két cég egyformán megbízható. De ebből az­
tán a „ város jól felfogott érdeke“ szem­
pontjából nem tudjuk azt a következtetést 
lavonni, hogy hát akkor adjuk a drágábbnak, 
hanem igen azt, fogadjuk el az olcsóbbat és 
az igy megtakarítható nagy összegű pénzt 
fordítsuk nemesebb ós szükségesebb célra.

A mi pedig a hivatkozott cikknek azon 
megjegyzését illeti, hogy a felebbezést ellen­
jegyző ügyvéd, mint hűséges párttag pártfe- 
leit a város érdekeinek mellőzésére kapaoi- 
tálná, kijelentjük, hogy annak a pártnak 
egyetlen tagja nem kapacitálható és nem 
is kapáéitól selia a város érdeke ellen, a 
miről mór nagyon sokszor bizonyságot is tett.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi isten.iszteletek sorrendje a követ­
kező : Nagytemplomban : Perec István s lel­
kész. Kistemplomban : Kis Albert. Kossuth- 
utcaiban: Jánossy Zoltán Ispotály templom 
ban : Szele György lelkész Csapó kertben : 
Kovács János népiskolai tanító. Homokkert 
ben: Papp László főiskolai sénior. — Az 
ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi.

— Nikó Lina halála. Nibó Lina, a 
vígszínház kiváló művésznője, aki művésze­
tével a Vígszínház tagjainak Debrecenben 
való vendégszereplésekor őszinte tiszteletre 
ragadta a mi közönségünket is, tegnapelőtt 
este a fővárosban meghalt. A művésznő 
belső baja miatt a Vöröskereszt-kórház bel­
gyógyászati klinikájára vétette fel magát. 
Betegsége ellen azonban nem volt orvosság, 
állapota egyre rosszabbodott s ma reggel be­
következett a haldoklás. Holttestét a kórház 
halottasszobájában helyezték ideiglenes ra­
vatalra, ahonnan Székesfehérvárra viszik, 
hogy utolsó akarata szerint ott temessék el. 
Az elhunyt művésznő temetésére vonatkozólag 
Faludi igazgató, a ki Göd illőn nyaral, távira­
tilag tette meg az intézkedéseket.

Nikó Lina fiatal korában mint énekes 
primadonna aratott sikereket ér sokáig tagja 
volt a Népszínháznak is A közönség azon­
ban igazán mint komikát kedvelte meg s 6 
a rokon.szenvet teljesen meg is érdemelte, 
mert a Vígszínház bohózataiban kitűnő ala­
kításokat nyújtott. Nagy humorral játszotta 
meg a harapós anyósokat, a kellemetlen öreg 
nőket; de voltak szerepei, melyekben a szív 

melegét is tudta éreztetni. Halála veszteség 
a magyar színpadra és különösen a Vígszín­
házra nézve, mórt igaz ugyan, hogy minden 
színésznő idővel kérlelhetetlenül megvénül, 
de olyan kevesen vénülnek jó komikává, Ha­
lála általános részvétet keltett.

— A kintorna alkonya kristóffy 
József belügyminiszter elrendelte, hogy több 
kintornás engedélyt ne adjanak ki a hatósá­
gok. A mieiszter rendeletét azzal okolja meg. 
hogy a kintornások minden házhoz szaba­
don bejárnak ós veszélyez telik a közbizton­
ságot. E rcn lelet következtében az eddig ki 
adott engedélyek nagy részét is bevonják. 
Debrecen közönségére mindenesetre nagyon 
üdvös volna, ha a rendelőtől végrehajtanák 
R igy a lakosság megszabadulna a zakla­
tástól.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt hét folyamán a követ­
kező halálozásokat jelentették be: Németh 
József ov. ref. 23 éves, Pólyák Ilona ev. ref. 
10 hónapos, Galvács István ev. ref. fi hóna­
pos, Jámbó István ev. ref. 70 éves, Halmi 
Kálmán ez. ref. 15 hónapos, Halmi Margit 
r. kát í. 15 hónapos, Vilmányi Ferenc ev. 
ref. 11 hónapos, Krivos Márton ág. ev. 29 
éves, Tóth Eszter ev. ref. 19 hónapos, La 
dányi Imre ev. ref. 9 hónapos, Kiss József 
ev. ref. 74 éves, Hanke Zoltán róm. kath. 
22 éves, Gap Józsefnó r. kath. 37 éves, — 
Kecskés Zoltán ev ref. 24 éves, Kiss Ju­
liánná ev. ref. 5 hónapos, Heller Józsefné 
ev. ref. 32 éves, Asztalos Róza gör. kath. 3 
éves, Miskolci István ev. ref. 11 hónapos. 
Zsakai Sándor r. kath 10 hónapos, Sándor 
Irén gör. kath. 3 hónapos, Vargha Lajos 
ev. ref. 34 éves, Mázgás Róza ev. ref. 22 
hónapos, Masi Lajos ev. ref. 2 éves, Bakó 
János ev. ref 17 éves, Borzsos Józsefnó ev. 
ref. 38 éves. Oláh Erzsébet ev. ief. fi hóna- 

os, Major Mihály ev. ref. 19 hónapos Imre 
ózsof ev. ref, 18 hónapos, Füstös Nándor 

rkath. 5 hónapos, Boros Dániel ev. ref. 8 
napos, Szondi Erzsébet ev. ref. 9 hónapos. 
Borsos László ev. ref. 7 napos.

Az egész hót folyamán 44 születést 
(28 fiú, és 21 leány) és ezzel szemben 64

halálozást jelentettek be, tehát a lakosság­
száma természetes utón 20 al csökkent,

— A* anyakönyvi hivatalok ellen­
őrzése V belügyminiszter a vármegye te­
rületén működő állami anyakönyvvezetők é» 
anyakönyvi felügyelő hatóságok működését, 
mely az állami anyakönyvi felügyelő fel­
mentése következtében ez idő szerint állami' 
szakfelügyelet nélkül van időn kint kiküldendő 
központi szakközegei által is ellenőriztetni 
kivonja. Ezen elhatározásáról azzal értesí­
tette a város és vármegye közönségét, hogy 
a kiküldendő szakközeget hivatalos eljárá­
sában a leghathstósabban támogassa.

— Házasságkötések Az állami anya­
könyvi hivatalnál az elmúlt héten a követ­
kező p írok kötöttek házasságot: Retezár 
Kristóf — H inka Anno, Csizér Dezső — 
Pávay Ilona.

— Haláleset. Riesz Lipőt debreceni 
előkelő cukrászt és családját nagy csapás 
érte. Lipót nevű 13 éves kis fiát ma délelfl t 
hosszú és kínos szén védéséitől megváltotta a 
halál. Temetése hétfőn délelőtt 10 órakor lesz 
Arany János utca 11. számú gyászházból, a 
római katholikus egyház szertartásai szerint.

— A ki szolgált katonákat nem tart­
ják vissza, A debreceni kaszárnyákba ma 
jött meg a rendelet, hogy az idejüket ki­
szolgált katonákat, a li ídgyakorlatok végén 
szabadságolják. A rendelet a kaszárnyákban 
elképzelhető örömet kellett, b ír nines a tör­
vénynek egyetlen olyan rendelkezése, mely 
a kiszolgált katonák visszatartását megen­
gedné. Törvénytelen volt legutóbb is a há­
rom évet kitöltött katonáknak a visszatar­
tása, de utólag tudomásul vette az ország­
gyűlés. Ezúttal azonban az utólagos jóvá 
hagyásra a kormánynak semmi kilátása nem 
lehet s nyilván ezért határozta el magát a 
katonák szabadságolására.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt hét folyamán a kővet­
kező eljegyséseket jelente 1 ék be : Spitzsr 
Simon — Klein Eszter, Bariesik Imre — 
Farkas Juliánná, Fazekas Kálmán — Kiss 
Margit, Rózsa Sándor — Kulcsár Ilona, Hor­
ny ák István — Karsai Erzsébet.

— Eadta a feleségét. Rendkívül
érdekes dolog történt a napokban Pankotán. 
Egy ottani polgár rájött, hogy megcsalja a 
felesége a szomszédjával. A problémát azután 
úgy oldotta meg, hogy a vetély társnak el is 
adta annak rendje és m dja szerint az asz 
szunyt. A dologban az a legérdekesebb, hogy 
ennek a fele sein tréfa, hanem elejéi61 végig 
komoly dolog. Ritkán hallani ehhez hasonlót. 
A férj neve Méhoffer József, aki jómódú 
gazda. A szomszéd pedig Földes Károly, 
aki tiltott ozerelmi viszonyban ólt már né 
hány éve a menyecskével A férj úgy oldotta 
meg a viszonyt, hogy Földesnek kerek két­
száz koronáért eladta feleségét. Persze a váló­
pert is megindította, de a menyecske már 
elhureolkodoit uj gazdájához.

— Betegsegélyzö gyűlés. Vasárnap
délelőtt 9 órakor ipartes illeti betegsegélyzö 
gyűlés lesz az iparte-tület dísztermében.

— A szegónyügyi bizottság folyó
évi augusztus hó 4 én a városiláz An ülést 
Űrt. Az ülés tárgyát folyó ügyek képezik.

— Felhívás Debrecen város haza­
fias polgáraihoz 1 Augusztus 2-:ka a törté­
nelmi Debrecen város életében egyik neve 
zetes lap. 7500 magyar vitéz állott szemben 
városunk alatt a túlnyomó számú, 50000 
főnyi ellenséggel. Küzdöttek a hazáért! Meg 
haltak a hazáért I De emlékűk ól szivünkben, 
lelkűnkben I Tanuljunk tőlük, Debrecen haza 
fias polgárai I Szeressük Imánkat úgy, mint 
ők szerették. Mi is nehéz napokat élünk 
most. . . Kik lehetnek a mi példánykópeink, 
ha nem ők, kik elhulltak a véres harc alatt. 
Jertek, ünnepeljünk szivvel-lélekkel 1 Adja 
tok jelt külsőleg is ünneplésünkről. — 
Lobogózzátok fel házaitokat nemzeti szi-
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nünkkel, mely alatt Ók elestek a ffftzáérf, 
a Szabadságért, az Egyenlőségért s a Testvé 
riségétS ! Tűzzétek ki hét a lobogót! Mutas­
sátok meg, hogy él szivetekbe í a hízóért 
elesetteknek dicső em'éke. Mutassatok meg, 
hogy szeretitek a házét, h igv igaz magya­
rok vogyiok / Debrecen, 190ö. július 29. 
Hazafias üdvözlettel, a debreceni főiskolai 
isjuság.

— Cigány-eljegyzés. Sáránd határá 
ban csavargó cigánycsaládok a minap néhány 
napra tanyát ütöttek, ahol egy kis családi 
ünnepet ül ek. Qyürüváltást. eljegyzést tar­
tattak. A Kolompár vájd* 12 éves fia. a kis 
Feri, raj kó, elrnátkázta magának a Bogdán 
cigány 14 éves takaros, csinos Vera leányát,
A nagy parádéra az oaósz Habikőzbül egy- 
besereglettek a viharvert, kőbőr rokonok. 
Körülbelül húszán voltak jelen a remények­
kel teljes cigáoycsemeték ifjonti frigyköté 
sénél Csak úgy nyüzsgőt*, mozgott a sok 
barna vendég a tanyen. Szörnyű bo'dogság- 
tól fénylett a képük. Dűlt belőlük a háiál 
kodás és a jc kivan-ág :

— Amerre laktok, amerre jár1 ok úgy 
degeljenek arra a baromfiak, mint őszszel 
a légy.

Az ünnepi nktés azzal kezdődött, hogy 
a vőlegényt és menyasszonyt hideg vízben, 
szabad ég alatt megmosdatták, mely kínos 
funkció miatt a jegyespár roppantul sivalko- 
dott, didergett. Aztán mindegyik egy egy pi­
ros almát kapott:

— Olyan frissek legyetek — szóltak a 
boldog nászok, — mint a viz.

— Olyan szépek legyetek, mint a pi­
ros alma es oly boldogok, mint az erdők 
gerlieéje.

Végül el gyűrűzték őket, rézkarikákat 
húztak a kezükre Aztán összeszedték a sá­
torfájukat és bolygásmk eredtek.

— Felhívás „A Debreceni Dalegyletq 
működő tagjait tisztelettel kérem, hogy az 
aug. 2 iki ünnepély alkalmából tartandó fő­
próbán, f f. évi aug. 1 ón, este fél 9 óra­
kor, az akadémia 11 ik sz. teremben, ponto­
san megjelenni szíveskedjenek. Csurka István, 
titkár,

— A babona vége. Egyes vidékeken 
még mindig hisznek abban a mesében, hogy 
ha a tehén kevesebb tejet ad, mint rende- 

en . megszólta az ördög. Elhitte ezt az os­
tobaságot Borjus Anioa parasztaszony is, aki 
néhány hónap előtt megrémülve vei te észre, 
hogy a tehene nem esziit s nem ad tejet. A 
szomszédasszonyok bebeszélték babonás lel 
kének, hogy a tehénben ördög lakik, ha ki­
űzi, kiveri, megjön az étvágya, újra ad tejet. 
Elhitte a szegény asszony e mesét és so 
vány, beteg tehenét ezentúl verte szijjal, ka 
rikás ostorral, bunkós bottal, hogy az órdö 
göt kiűzze belőle. A napokban Anica asz- 
szony mosott a kert végén, a tehenét ki­
csapta a kert elébe a mezőre, a teknő mel­
lett meg a kis babája feküdt a bölcsőben. 
Az asszony látta, hogy a tehén nem legel. 
Haragosan botot kapott elő, végigváeott 
rajta. Erre az ütésre a tehén megvadult, 
visszafordult, nekirontott az asszonynak Anica 
asszony rémületében felbukott. Ä tehén ke 
resztülgázolt rajta. A teknő mellett egy nagy 
üstben forró viz gőzölgőit. A megvadult o 
hón fellökte az üstöt is, a forró, égető víz 
ráömlött a bölcsőre, a bölcsőben a kis ba­
bára, gyenge testét össze vissza égette, úgy 
hogy rövidesen rá meghalt.

— Köszönet nyilvánítás, folyó hó 
28-án felejthetetlen megboldogult feleségem 
temetése alkalmával rokonaink, és jó isme­
rőseink, kartársaim fogadják a velem osztott 
szives részvótökórt szives köszönetemet, a 
gyászzló özvegy Czopp József.

x Irigy hölgyek nem árulják el egy­
másnak, hogy a legjobb és legbiztosabb szó- 
pitőszer a Balassa-féle ugorkatej, mely még 
a legérzékenyebb bőrnek sem ártalmas. Ki 
váltségáért a párisi és bécsi kiállításokon 
arany éremmel tüntetett ki. Nélkülözhetett en

toilette cikk, bál, séta, színház előtt, de 
különösen a nap és szél befolyása ellen. 
Üvegje 2 korona u'gyógv szertárak ban. Postán 
küldi a készítő, — Balázsa K. gyógyszertára, 
Budapest, Erzsébetin!vu.

x Arcazör a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemetlen. Ezen segítin , legalkalma­
sabb a mindenütt elismert tiehmidek féle 
Szőrvesztő re hivatkozni, mely nemcsak azért 
kedvelt a nőknél, inert eltávolítja az arcszőrt 
alaposan, hanem azért is, mert megadja az 
arcnak az üdeséget, finomságot és simaságot, 
a mellett vegyileg megvizsgálva és hatósá­
gilag az arcbőrre ártalmatlannak találtatott. 
Ára 7 korona. Kapható Sohmidek I Buda­
pest, VII., Nyár-u. 18. Erre vonatkozólag 
figyelmeztetjük a mai lapban megjelent hir­
detőiünkre.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a híres Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között Hatása 
gyors és biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérmontve küld a ké­
szítő : (Irósz Nagy Ferenc gyó gyszerész, Deb­
recen, Kossuth utca 8.

x Van szerencsém a nagyérdemű 
közönségnek tudomására hozni, hogy a Ho- ; 
mokkert és Varga utca sarkán (Rossi ház) ; 
levő gyógyszertáramat f. év augusztus hó 1-én , 
megnyitom. Kóeián Dezső gyógyszerész. j

A „Debrecen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala szombaton e hó 
29-én Csapó-utca 10. számú házba 
költözött.

TÁVIRATOK.
Egy bécsi diplomata nézete.
Béos, juliu I 29. Jellemzők a ma­

gyar válságra azon nézetek, a melye­
ket bécsi diplomaták árulnak el. Egy 
bécsi diplomata kijelentette, hogy a 
válság megoldását legegyszerűbben úgy 
képzeli el, hogy az összes pártok be­
lépnének a függetlenségi pártba, mert 
csakis egy kompakt, függetlenségi párt 
előtt hajlana meg a bécsi udvar.

A póttartalékosok behívása.
Budapest, július 29, A honvédelmi 

minisztériumból ma küldték szét a pót- 
tartalékosok behívóit, amelyek Ifi napi 
fogyvergyakovlatra szólnak. A póttarta­
lékosok esetleges bemutatásáról a be­
hívó nem nyújt tájékozást.

Pitrelch Bécsben.
Béé», július 29. Pitreieh hadügymi­

niszter ma Kehiből ide érkezett.

Orosz-japán háború.
Tokió, jul. 29. Line vies tábornok e hó 

3 án és 7 - en nagy osspatokst kőid itt Raclu- 
tichenbe. Az oroszok a japánok 30000 em­
berből és számos ágyúból álló csapatát meg­
támadták, de visszaverettek.

Tokio, jul. 29. VJadivosztokot a japán 
torpedók ostrom alá vették. Köröskörül az 
összes partokat megfigyelés alá vették a 
japánok úgy, hopy semmiféle különleges 
intézkedés nem kerülheti el figyelmüket.

Orosz japán békeközvetités.
Washington, julius 29. S*tó, az egyik 

japán békekiiidött kijelentette, hogy a japán 
megbízottak hajlandók fegyverszünetet kötni 
az orosz küldöttek megbízó leveleinek meg­
vizsgálása után természetesen az ismert fel 

/ételek mellett.

e

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Budapest, julius 2tl. 20—25 fillérrel ol.-ióbV 
urakon elkelt 10,000 mm Inna. Kuzs 15-20 fii 
[érrel olcsóbb, Babona érkezett 10107 mm., elszál 
Iktatott 19234 min. Határidti-üzlot olcsóbb amerikai 
jegyzésok folytán lanyha irányzattal indult és fordull, 
a forgalom élénk volt. Búza októberre 15 01; ápri­
lisra 16-48; rozs októberre L2-86; zab októberre 
11‘58; tengeri októberre II-10; áprilisra 11-76 
repce 2430.

A Lawn-tennis játSk szabályai
.16 a v i s s z a ii t 6 s, ha a labda :
1) ha a labda a hálót vagy oszlopot érinti, 

feltéve, hogy azon túl jó hehre esik,
2) ha a helyes mezőbe esvén, onnan a hálóit 

keresztül visszaugrik s azt mielőtt földre esnék, mx 
ülésre jogosított a hálón átnyúlva, dj azt semmi­
jével sem érintve, megüti.

3) ii háló felett elhalad s a játékos utólag 
ütőjével a háló felett átnyúl vagy ütője a 
hálón keresztül az ellenfélbe; átesik.

4) földön fekvő labdára esvén ülettók vissza.
18. tj- Labdát számit az adogató,

ha a visszaütő :
1) az adott labdái röptében üti vissza,
2) ha a labdát elhibázza, (kivéve 16. §.)
3) a labdát az ellenfél mezején kiviéi üti,
4) ha a 20. §-ban foglaltak szerint üti.
10. §. Labdát számit a vissz* ülő-» 

ha az adogató :
1) kétszer egymásután hibásan adogat,
2) a játékban levő labdát elhibázza,
3) a labdát az ellenfél mezején kívül üti,
4) a 20. § értelmében ialidát vészit.
20 §. Labdát veszít bármelyül

játékos;
1) ha a labda őt. vagy bármely rajta lévő tár­

gyat ütőjén kivid érint.
2) ha a repülő labdát — pályán kívül is----

hibásan üti vissza,
3) ha az ütőjével többször érinti,
I) ha maga vagy ütője (reptélien ia) a 

hálót vagy annak tartozékát (oszlop stb.) érinti.
5) ha a labdát üti, mielőtt az a hálón átjött
21. §• Az első nyert labda 15-öt, a 2-dik 30-st,

a 3-dik 40-ct.-a 4-ik játékot (gém) számit. 40 -40 né* 
az nyer. aki két jó labdát számit közvetlenül egy­
másután (előny — gém).

22 §■ Játszmát nyer az a játékos, aki előbbi 
n er 0 játósol. 5 —5 gémnél a 6-dik gém csak előnyt 
ad s csakis 2 egymásután nyert gém után nyerhetni 
a játszmát meg. A játékosok 5 gém után döntőt ie 
játszhatnak.

23. íj. A játékosok minden páratlan játék után 
helyet cserélhetnek, de esetleg csak játszma után,

24. §. Aki az utolsó játékában a játszmának, 
adogató volt, az a következő játszma első játékában, 
visszaütő lesz.

Négyes játéknál a szabályok 
ugyanezek némi inédositássil.

30. §. A párok mapuk határozzák meg, hogy 
közülök ki kezdje az adogatást a sorsolás után. Aa. 
első játék adogatójának társa a 3 dik játékban (gém| 
adogat, a sorrendet megfordítani játék közben 
nem szabad.

Pót határozatok:
1) labdái vészit a jálékos, ha ütő­

jét a labda után hajítja (I. 17. íj. 3. pontját)
2) ha azt ütőjén a hálóig viszi s ott átejti,
3) ha a hálót, nehogy érintse, átugorja.
Nem számit a labda, ha a hi ró :
1) tévesen „hibát“ kiáll!, bár azt rögtön ki­

javítja,
2) ha a játékost valamely idegen személy," 

tárgy, vagy esemény (szerencsétlenség) avagy azitUV- 
járás, baleset stb. akadályozza. Minden vitfcw 
esetben a biró dönt!!!

(Vége.)
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Törvényszék.
Jövőheti bűnügyi ezüneti tanács

í. 1905. Julius hó 31 én Hétfőn ítélet hirde­
tések, és Vádtanácsi ügyek tárgyalásai.
L Augusztus hó 2 án szerdán főtárgyalások 
ívős» Jözsefné ellen gond. okoz. emberölés 
vétsége, Dózsa Gyuláné ellen lopás vétségéért. 
Erdei András ellen hatóság elleni erőszak 
büntette, Lipárdi Gyula ellen lopás ős orgaz­
daság büntette, Ajtai Jánosnó ellen csalás 
büntette, f. Augusztus 4 én pénteken főtár­
gyalások. Fialkovics Béla ellen gond. ok. 

"»súlyos testiséités vétségéért, Berki László s 
4 társa ellen lopás bűntettéért, Hegedűs lm 
nőné ellen lopás büntette, Rékáéi Mihály 
ellen súlyos testisőrtés büntette, Szepesi Mi 
Mly ellen lopás büntette. — Szabadságra 
mennek: Balogh Zsigmond julius 31-től és 
Harsényi Gusztáv bíró augusztus 2-től.

Mgflnr-OgAEMO«

Apáca, és begyen cd c
Regény a bécsi életből.

Magyarosította: Sxabó Antal. 60
— Megyek hozzá, megmutatom neki
— Semmi elhamarkodás, kedves ba­

rátom, mert azzal m ndent elronthatna ön. 
A báró óvatos s vigyázott arra, hogy a tör­
vény semmi módon bele no köthessen. Az 
ie meglehet, hogy tévedek legyen hát tűre 
lemmel. Ügynökeim igen munkások és ügye 
sek, s bizonyosan fel fogják találni a leányt, 
hí ég ha a Sz. István temploma alatti eata- 
rombákban lenne is elrejtve.

Ellens'ein még egyszer, a legmelegebb 
barátsággal szorította n eg az öreg kezét, — 
s barátságra intette őt, s aztán szobájába 
ment.

Néhány perccel kérőbb jelenté a ka­
pus urnái, — hogy Bienenfeld eltávozott a 
házból.

Azon este óta, mindőn az operaszín­
házban voltak, az öreg nem hagyta el a
házat.

Az égiháboru.
Ismét ngy látjuk őt, mint elbeszélésünk 

kezdntón, betegként támolyogni előre, s alig 
érthető szókat mormolni magában.

Akkor a legkeserübb nyomorban élt és 
mégis örömtől dagadt keble. Ma sorsát eze 
ren irigyelték és mégis oly bái ata, oly fáj 
ilalma volt, hogy szerotto volna azt rnagá 
val a (öld mélyébe eltemetni.

Hova sielet oly ingadozó léptekkel a 
megtört agg ?

Maga sem tudta. Kezdetben el volt ha 
fározva, hogy unakaöcsosét, ki bizonyosan 
.gén szenved, kiresi fel, de hirtelen, mint- 
spy öntudat nélkül, a Mariuhilf kühárosba 
vezető útra tért, s mielőtt észrevette volr.a 
magát, a S'.ift utcai kis házacskához ért, — 
azon házhoz, melyben oly sok bánatot és 
örömöt élt át.

— Ah, Bienenfeld ur ! — kiállít meg­
lepetten a házmester, ki mint rendesen a 
kapu alatt állott és bámult. — Minő nagy 
szerencse, hogy egyszer üdvözölhetem a 
nagyságos inspector urat. Hogy érezik ma 
gokat a kedves kisasszonyok V Tudom — 
mennyi udvarlójuk lehet az előkelő társasá­
gok ban 1 De hiszen meg kell ám adni, hogy 
szépek a kisasszonyok, már akkor is sok elő 
kelő ur áhítozott utánuk.

Az öreg úgy tett, mintha nem hallaná 
a házmester fecsegését, s gépiesen zsebébe 
nyúlva, néhány darab ezüstpénzt nyújtott 
annak.

— Emlékezik ön még azon szerelmes 
levélre, Kerbler ur, — mondá vonatott han­
gon, — melyet ön szives volt Paulinának 
kezébe juttatni ?

— Ah igen, a báró ur nem hagyott 
békét, s elhitették velem, hogy fülig szerel­
mes a kisasszony ha. Nem husonlesésböl tét 
teni, mert hiszen a lakók tudják, hogy én 
megwsztegethutlen vegyek, hanem csupa j 
szánalomból o derék, jó báió iránt.

— És hol lakik ezen derék, jó báró ? I
— A VlankengaEséban, az első szép ! 

házban, melynek erkélye van. Nem lt , t ! 
tu« g nem találni azt, hiszen minden gy t I

mek ismeri a báró Roller féle házat. Ha ne­
talán valami megbízása lenne inspector ur 
nak, Roland, a báró hosszú inasa igen jó 
barátom, s én szívesen kész vagyok.

— Köszönöm, köszönöm, — feleié Bie­
nenfeld röviden, s kalapját fejébe nyomva, 
a város felé, a nevezett utca irányában lép­
delt . .

Az öreg ember, dacára Erlenstein inté­
sének, egyenesen meg akarta támadni Rol­
ler bárót.

A nevetséges kis pávin épen felindult 
állapotban lépett ki neje szobájából, ki bi­
zonyosa. non. valami hízelgő erkölcsi bizo­
nyítványt állíthatott ki neki, — a mint a 
bosszú Roland B.euenfeld urat jelentette.

— Bienenfeld ? — kiáltá Roller meg 
lepetten. ■— Hiszen ez azon goromba egyén, 
ki nekem azt a szemtelen feleletet küldötte.

(Folyt, köv.)

közoassdasAo.
Felszerelési gyárak kartelje. Az

osztrák ói magyar fém-, r úgy árak, melyek 
vízvezetéki, gáz- és más világítási cikkeket 
gyártanak, karlelt kötöttek az árak szabá­
lyozása céljából. A megegyezés három osz­
tályba sorozza a fogyasztást s az árakat a 
szerint állapították meg, a mint nagykeres­
kedő vagy fogyasztó a vevő A kartel Bu 
dapesten és Bécsben központi irodát fog 
nyílni, mely a közös eladást fogja eszkö­
zölni.

Ez a dolog Debrecent is érinti, a hol 
villany telepet és vízvezetéket akarnak léte­
síteni, A kai tel most kizár minden verst nyt 
egyes fölszerelésekre vonatkozólag és igy a 
varos közömé ge elesik bizonyos engedőié 
nyéktől. De tlát a mig Debrecenbe terveznek, 
addig máshol már végeznek is

A Kereskedelmi Múzeum uj kikül­
döttei. A keieskcdelemügy i ni. kir. minisz 
tér Mark breit Imre mérnököt Chicago szék­
helyijei és Majthőr yi Etemért Rio de Jane­
iro székhelylyel a Kereskedelmi Muzeum 
levelezőivé kinevezte Ezen megbízatás fo,y- 
tán a rendes levelezői teendői ön kívül az 
elsőnek feladata lesz a vizi eiők felhaszná 
lá-si módjának tanulmányozása, tekintettel az 
ipari érdekekre ; továbbá tanulmányozni fogja 
a munkagépek alkalmazását, a tengerinek 
ipari célokra való feldolgozását, a csipkeverő 
ipart s minden technikai kérdést. Az utóbbi 
nak feladata lesz a magyar ipari és mező­
gazdasági termékeket a brazíliai piacokon 
térj esz eni s az üzleti összeköttetéseket fej­
leszteni.

Az uj német kereskedelmi szerző
déa hátáéi, Lipcséből táviiatozzák, hogy a 
szászországi Ohemnitzben tegnap 21 nagy­
iparos elhatározta, hogy gyártelepeik egy 
tészét osztrák tciületie helyezik át és a 
berendezkedés! előmunkálatokat legközelebb 
megkezdik. A szászonsztigi gyárosoknak ezen 
elhatározása abban leli magyarázatát, hogy 
az uj osztrák magyar és német kereskedelmi 
szeiződés magas vámtételei lehetetlenné te­
szik gyártmányaiknak Ausztria és Magyar- 
országba való behozatalát.

A M. Á. V. a hazai iparért. Az oszt­
rák Union olajgyárak budapesti képviselője, 
valami „Borolii" revü olajat kínált, fel a m. 
á. v. igazgatóságának, amely a íémiurások- 
nál alkalmazni szokott szappanosviz helyet­
tesítésére szolgál. A máv. igazgatósága ez 
évi julius hónap 12 iki kelettel a következő 
leg válaszolt az ajánlatra :

„Ez évi julius hónap 7-én kelt átiratára, 
Helyben „Borolii" nevű furéolaja kipróbál A 
fát kéri, felkirjiik óimét, hogy a „Borolit" 
gyártási helyét velünk közölni szíveskedjék, 
kijelentvén már n őst, hogy ha ezen uj kül­
földi gyártmány volna, annak kipróbálásától 
el kellene tekintenünk. Budapest, 1906. julius 
12. Az általános igazgatósági főosztály, dr. 
Kiss igazgató-helyettes.“ N.m ártana, ha a 
máv.-ink ezt az eljárást megjegye? nék ós 
követnék azok a hazai iparvállalatok is, a 
melyek megkövetelik a hazai ipar támogatá­
sát — mások részére.

A bndspeet-kőbányaleertéskereekedela r 
csarnok jelentése.

1906. julius 29
A) Hízott sertések ára: I. A) Magya&r 

elsőrendű, öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm
felüli súlyban)------------ fillérig. Öreg közép (pá
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammonfelül: 
súlyban) 138—139 fillérig. Fiatal közép (páronkin 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 118—13í> 
fillérig. Fiatal könnyít (páronkint 260 kilogrammig. 
terjedő súlyban) 140—142 fillérig. — II. M agyat 
ize d 3 11: Nehéz (páronkint 280 kilogramme»
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkin«
240 —280 küogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
------- - fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 141—142. 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig, 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. Könnyű pároe- 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 13fc—Ibi 
fillérp. ÍV. Romániai eredeti (S t a c h 1 ) I 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban] 
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbia)
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban'
------------fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban) —---------fillérig. Könni fi
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
------------ fillérig. A hízott sertés üzletirányzau
szilárd.

-tél».

rayai : . 1* kik fi bort MaVliUyu VIA-—
-Mtt b ‘I V zrk&í tiljky r*tik vegyíteni, mindeu<>k .

E víz kozombönti a bor «svát é* >ui italnak 
kfilleiner.ea, ingerlő mellókizt ú<3, iuinéik6l, hcgi 

f fí»h<*tAr<i fentané.
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legfobb hajtósze
Kiphaló miiden gydgyszertirbia 4e 

_________ keroako-déabcn. ^

Árverési hirdetmény
A debreceni ov. ref. egvhiíz gazdasági 

bizottságának f. évi 817 és 818 sz'. végzése 
folytán közhírré tétetik, hogy «z egyház tu­
lajdonát, képező liázutáni földek u. m.

a Széchényi utcai volt i kola telek utáni 
5 hold és 1585 □ ölet tevő onriódi föltijo; to­
vábbá

a Kocsi féle telek utáni 11 hold ős 
□ öles tevő földje, a Nagy Lucába az 
városi határ szóién,

az 1905. évi Augusztus hó 3-án dél­
után 3 órakor az egyház tanácstermében 
tartandó nyilvános árverésen, október else­
jétől kezdve hat egymás után következő évre, 
bérbe iletvo haszonbérbe kiadatni fognak; az 
árverési feltételek az egyház irodájában, a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ár­
verezni szándók ozók azzal a megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy a földek a mostani ha­
tárok közölt képezik a haszonbérlel. tárgyát, 
végre az árverelni szándékozók a kikiáltási 
ár 10% át bánatpénzül készpénzben, az ér­
vei elő bizottság elnökének kezéhez letenni 
tartoznak.

Debrecen, 1905. julius hó 26-án.
Otrokocsi Végh János

a debreceni ov, ref. cgykiL gazdásági gondnoka
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lelzólogkólcsönókj

I (újak és ovunertálások) igen eló'nyö 
lsen, gyorsan kaphatók külföldi tőkékI 
Ielhelyezése által. — Uradal rak, birto-j 
I kok és házakon kívül gyárak és ipar- j 
I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-j 
I vélbeli megkereséseket továbbit. Osten- 
Iropáinhe Presse kiadóhivatal Budapest, j 
[Kazincy-utca 2.

Nagy maradék vasár!
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 
divat ruhaszövetekből Delin Ó3 
Batisztokból, Zefir és Kretouok- 
= ból rendkívül olcsó árak mellett =

Hagy plattig Vásárt rendeiiigl^.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban
_____ megkaphatok.

8064. sz. 1905.

Temesvári vásár hirdetés.
Az idei Temesvári szt. Jakab

■■ országos vásár «
t'dyó évi augusztus hó lö-t.ől bezárólag augusztus hó 14-éig

megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra augusztus hó 10-től 

csütörtök reggel 5 órától kezdve meg van engedve.
Temeavárott, 1905 évi Julius hó 7-én.

. A városi főkapitányságtól:
Figyelmeztetés! BANDL BZZSŐ, fókapilény.

vinni nik|“l.tt‘ 4"rlvisirt6"o ís szabad szekérbe fogott illatokat hé­
véin IS eSí "a “ 820l‘ér"° f"«ott “ szabályszerű ,™rh*.

vásáriJS!^ •8z®k;élb0, foKott állatokat nem szándékozik az elkerített állat- 
latSül jéhét be™ ,Crl"Ct6r0' “ kirakó vásirr. i, marhaji,-

Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- és sertésvásár. Gyümölcs-, mező-
gazdasági-, kereskedelmi és iparvásár.

divatáruházában

öebrecen, Kossuth-utca 5.
Feltűnést keltűi

ffi B $18 k. helyett 
vsak 7 kor

1 ' I I- ! I .6 ■ * K* Ä- é-

Idegbetegeknek
—o  ■■BW——M wmmmin  r-ir-WTnwnnwwnii inmauliwuui i_i____
ajánljuk a 20 óv óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok ál at mint kitűnő gyógymódot tartalmazd

Idegibetegségekf51 es Gntaütésről szóló röpiratot
WFAHKHAVS ROW4.Vtól, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EtiTSZ UlVtJhor címzett 
gyógyszertárban l»Eimi:< E\»E* kapható.

Pompás metoronir-Gloria-eziist óra. 3 erős fedéllel, 
ygró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
3 évi jót alláa mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uhrenf. J. könig.

Wien, VII. Weslbahneslr, 36 72.

3

■a

Egyedüli elárusító
ríoflizlor A mŰBierées** CS/llCl íli DshrnnAnDebrecen, 

Váróéi téibáz.

Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok!

ArtlTá Mómmvö
«l I I I H Fürdőidény máj 15-fÓi szept, 20-ig„

Kárpáti gyógy-, üdülő- ós fürdőhely, 382 m. a ten­
ger, szine lelett. Posta, távírda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, ő cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási holyo 1895-be«. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyennek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfaturdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 0000 hold gyö­

nyörű fenyvcserdő.

Gyógy javallatok. S5S®S3&«S:
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sáp kór, 
vórhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél súlyosnál) betegségek után, 
váltóláz, görvóly és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókora karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fin dók használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hints Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blmnenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossraann 
Dozső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000volt

Országos him modem hidegviz- 
Ryőgyintézct! három ásványvíz-- 
fürdő! Hideg és meleg ásvány vis. 
Leütött szénsavas fürdők Naukclnt- 
knra. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdőjc. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfoi vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek t
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Seite rs-vixetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondue hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamé* 
illat. —Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő-1
igazgatóság Bártfafürdő.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dije 10 ezóig 30 fillér, minden további sró 
3 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
====== 6 fillér.-----

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges bélyeg beklildetlk

Apró hirdetések előre fizetendők.
•>. ’ V- *1 -í- I**'

1
»
I
I
I
I
I
I
i

v.v' g|i

A
„Debrecen“

telefon számai
™~c* 412.

19 hold fold
tanyával haazonbórbo 
kiadó. I jföld-Nagx -Lé- 
tai-iit mellűit. Értekez­
hetni Pacsirta-utca 47 
szóm.

Ajánlatokhoz, 
melyeket valamely je­
lige alatt küldenek a 
kiadóhivatalba, ne tes- 
ftók eredeti okirásokat 
mellékelni, mert érettük 
«ammi-féle felelősséget 
mim vállalhatunk. — 
Azokat az ajánlatokat 
és leveleket, melyeket 
ftz apróhirdetés meg- 
jtilenésétől számit négy 
>;.M alatt címzettjük el 
nem visz, a kiadóhi­

vatal megsemmisíti.

£gy kirakat
roilóval megvételre ke' 
rhitetik Bővebbet aki* 

! adóhivatalban.
94- 8.

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Óim a kiadóhiva­
talban.

Tisztességes fiatal
ember lakó társul ke­
restetik. Cím a kiadó­
hivatalba.

Egy jó karban
lévő kerék pór jutányos 
árban eladó. Óim a kia­
dó hivatalban.

Thiél-s féle soványitó tea
közismert hathatós kü­
lönleges sóg elhízottak 
részére. Csomagja 2 ko­
rona. Kapható Török 
József gy ógyszertérr- 
ban Budapest, Király­
utca 12 sz. a 23.

Posta könyvek
I íélárban Cím a kiadó* 

•ratal ban. 126

Figyelem
köny vbekötése k dísz­
munkák pnescjinntouk 
szuhog aranyozásuk Aiv 
talfy-nál késziilhetÖk Piac 
u. 91. vfij osházzal szem­
ben. ir>.

Mindenfele sz<nü
selye-v papír félárban 
kapható Móric-telop 20. 
««im alatt. 5

Bártfa fürdőre 
1 esetleg 2 szerény igé­
nyű in nő lakótársul ke­
restetik. Bővebb felvi­
lágosítással a kiadóhi­
vatal SZhlgál.

Kiidó
1 szoba, konyha Army 

János-utcft 87 szám. 
Értekezhetni hátul az 
udvarban.

Hölgyek
tanácsot és segélyt 
nyernek, szülés esetén 
felvé elnök a lognn- 
g\ óbb t. lektort ás mellet 
egy inloligens gyakor­
lott szülésznőnél. Ké­
nyelmes lb kás.—Orvosi 
felügyelet. Cim a kia­
dóban.

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákbe n, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt, 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségi! maradék szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szálló Lajos Fiai cápái
DEBRECEN.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az 
arezhtirre ártalmatlannak talált

ZŐRVESZTŐ

Senat«k t Brt'sfísl, VII,. fíféi-tiíta 18 s;ám.

0
eltávolítja hölgyüknél az oly csúnya, kellői nőtlen 

Ä jS arezszort gyökerc.slöl, anélkül, hogy az arezbörnek 
legkevésbé is ártana é» az hit znak inegudja az iidc- 
8éget, finomságot és simaságot. Árit 7 korona. 

Vidéki megrendeléseket diskiél« n utánvét mellett 
: í. eszközöl

B Szliács-Slcéifúrdö P
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismost, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: május 15-től szeptember 30-ig

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
iői bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
dien, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvos 
is Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson varrnak 
kifüggesztve. Kimerítő fülvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
tleő és utószezonban atb. ad

Fürdölgazgalóság. Szliács. (Zólyommegy?

624—1906. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 944|íi 

—1905. számú végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint Schlenger Móritz részére Klein 
és Deutsch debreceni lakostól 505 kor. tőke, 
ennek 1905. évi márc. hó 18 napjától számi- 
tandó 0% kamatai és eddig összesen 62 kor. 
20 fill, perköltség erejéig 1905. évi mác. hó 
29-n bírói lag le és felül foglalt és 8882 kor. 
— fillérre becsült bolti áruk és szoba búto­
rokból álló ingóságok 1905. évi Julius hó 
31-én d. n. 5 órakor kezdetét veendő és 
Piac u. 12 és Hüvelyes re 6 sz. a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnalikészpénzfizetésmellctt, szükségeseiért 
becsáron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1905. junius hó 27-én.
Oláh Géza,
bírói kik iildütu

SidolS liasar i
■. venesee-

200 személy. 123 ló.
A vásártéren.

Legnagyobb és legelegánsabb

TENT-CI KCUS
külön vonattal érkezik meg és

folyó évi aügu zíus hó 1-én tartja
megnyitó

dis&-előadását
Az itteni tartózkodás 

I osn K lií rssip. $$ #
Hírneves vállalatom meglátogatta a 

legnagyobb zárosokat, és pedig: Buda­
pest, Bécs, Berlin, Pária, Drezda, Lipcse, 
München, Köln, Hamburg, Hannover, 
Brüssel, Zürich, Basel, Genf, Ma land, 
Turin, Genua, Florenz, Róma, Nápoly 
és Palermo.

Kérem nagy vállalatomat tömeges 
látoga ás áital pártfogolni és maradok 
alázatos tisztelettel

! Sidoli Cäsar,
igazgató és tulajdonos,

a St. Sava-rend fővezére, a román korona 
rend, a Takovn rend slb. lovagja.

A KI
ELADNI KÍVÁN

------------ 1------------
bútort, zongorát bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lukast 
stb, vagy

A KINEK
ismeretség hiányán

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsán a, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra, 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevétel 

czéljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

bi tokot, háza', vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovai.
- - - - - - - —r~—;—

A KI
valamely állást betölteni kíván ; 

legbiztosabban ezt It év, ha a

JJDebrecseu“
apró hirdetési

rovatát használja.

Hirdetések felvétetlek ü
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Alapittatott 1878. Telefon 15- 56. 
Valódi angol

T erjrjis-játék,
tornaeszkez, függíiágy, ktritéháló, tekojáték, s.ák, 
ponyva és fehér kcnderlíitél legolcsóbb n cg bis- 

ható beszerzési forrása.

Seifer Antal =
sport eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
*— IV., Kéroly-utca, boltez. IS. __

(Kőiponti liroeM* flirte) ■ IT*JÍ-r.1fIt»1 iub l m
Képes árjegyzék kívánatra Ingyen és bérirentve-

"Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

r ■ ion, nvom-itott t Ansiió Ju/séf könyvnyomdájában.


